
Ergebnisse der Umfrage zum Wohnmobilstellplatz  
an der Lände/Hilpoltstein:   

 
 
 
Basisdaten 
 
• Per Fragebogen (beim Platzkartenverkauf und in der Tourist- Info verteilt) 

und online 
• Umfragezeitraum: Mitte Mai bis Mitte Oktober 2018 
• 11 Fragen 
• Teilgenommen: 92 Personen 
• Altersdurchschnitt der Umfrageteilnehmer: 59,72 Jahre (Frage 10) 
• Gäste aus dem In- und Ausland (weiteste Distanz: Australien; hauptsächlich Bayern) 
• Häufigkeit der Nutzung: Großteil Stammgäste (1 x jährlich oder schon bis zu 5 x da 

gewesen) 
• Verweildauer: meist 2 bis 3 Übernachtungen 
• Zufriedenheitsnote Aufenthaltsqualität Stellplatz: 1,74 (Schulnote) (Frage 8) 
• Zufriedenheitsnote Ausstattung Stellplatz: 2,39 (Frage 4) 
• Bewertungsnote örtliche Trennung Ver-/Entsorgungsstation, Stromsäulen: 2,55 (Frage 5) 

 
 

 
 
Diagramme 
 
 
Frage 1: Woher kommen Sie?  
 

 
 
 
 
 
 
Frage 2: Wie oft haben Sie den Wohnmobilstellplatz am Main-Donau Kanal bereits genutzt? 
 
 

Bayern 40 
Nordrhein-
Westfahlen 

5 

Ausland 10 
Berlin 2 
Badem-
Würtemberg 

6 

Niedersachesen 6 
Hessen 4 
Schleswig-
Holstein 

2 

Rheinland-Pfalz 1 
Hamburg 1 
Thüringen 1 

1 mal 29 

2 bis 5 mal 24 

regelmäßig (mind. 1 x jährlich) 36 



Frage 3: Wie lange bleiben Sie in der Regel auf dem Wohnmobilstellplatz? 
 
 

 
 

 
Frage 6: Wie wichtig ist für Sie die Ausstattung eines Stellplatzes mit Duschmöglichkeiten, 
Stromsäulen, Ver- und Entsorgungsstation und Toilettenanlagen direkt am Wohnmobilstellplatz? 
 

 
Frage 7: Wie beurteilen Sie die derzeitigen Stellplatzgebühren des Wohnmobilstellplatzes?  
 

 
 
 

Frage 9.1: Wie nutzen Sie die Einkaufsmöglichkeiten der Stadt Hilpoltstein? 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

1 Übernachtung 11 
2 Übernachtungen 35 
3 Übernachtungen 29 
mehr 
Übernachtungen 11 

sehr wichtig 8 

wichtig 20 

egal 33 

nicht nötig 29 

sehr günstig 5 

günstig 22 

angemessen 58 

zu teuer 6 

selten 17 

häufig  68 

gar nicht 3 



 
Frage 9.2: Wie nutzen Sie die Gastronomie der Stadt Hilpoltstein? 
 
 
 

 
 
Frage 9.3.: Wie nutzen Sie kulturelle Veranstaltungen der Stadt Hilpoltstein?  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
Wünsche/Anregungen/Verbesserungsvorschläge (Frage 11): 
 
• „Gebühren für Hunde einführen“, „Schilder Hundekot bitte im Abfalleimer beseitigen“ 

(Feldstreifen ist Kotplatz), „Einführen von Leinenpflicht für Hunde“, „Hundebesuch 
einschränken“  

• Stromsäulen (mehrmals genannt)  
• Bitte Ver- und Entsorgung vor Ort als Grundversorgung installieren (oft genannt) 
• Bitte für Minimalbeleuchtung sorgen 
• Öfter Platz mähen (mehrmals genannt) 
• Wohnmobile im rechten Winkel zum Kanal stellen lassen (so dass mehr Blick auf den Kanal 

bekommen) 
• Schilder Schrittgeschwindigkeit fahren (Schotterstaubwolken) 
• Regelmäßige Müllentsorgung, mehr Abfallbehälter 
• Glascontainer am Platz 
• Bäcker soll klingeln, nicht hupen 
• Bitte Brötchenservice 
• „Naturbelassenheit ist super, nichts ändern bitte!“, „Natur erhalten“, „Kein Dauercampen 

fördern durch mehr Ausstattung“ 
• Kontrolle Ver- und Entsorgung Rothsee (zugeparkt!), „Anlage dort ist schlecht angelegt“ 
• Bitte Bäume ausschneiden 
• Eichenprozessionsspinner bekämpfen 
• Für Platz ohne Ausstattung 6 Euro zu teuer, bitte Rabatt bei mehreren Tagen 

 
Großes Lob für Wohnmobilstellplatzbeauftragte und Kassiererin: Irmgard Engelmann  
 
Wir bedanken uns herzlich für die Teilnahme und freuen uns Sie bald wieder auf unserem 
Stellplatz und in Hilpoltstein begrüßen zu dürfen! 

selten 44 
häufig 35 
gar nicht 6 

gar nicht 46 

selten 39 

häufig  2 


